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ATA DA 4ª REUNIÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIAS DO PATRIMÔNIO CULTURAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO PARÁ, realizada via Google Meet em quatro de agosto de 2020.

Aos quatro dias de agosto de dois mil e vinte às 09:30hrs, ocorreu, via Google Meet (Link  ) ahttps://meet.google.com/vwc-qegt-nrv
reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri). Estiveram presentes os
professores membros do colegiado: 1. Carmen Lúcia Souza da Silva; 2.Diogo Menezes Costa; 3. Flávia Olegário Palácios; 4. John
Fletcher Couston Junior; 5. Nelson Rodrigues Sanjad; 6. Marcondes Lima da Costa; 7. Roseane da Costa Conceição Costa Norat; 8.
Thais Alessandra Bastos Caminha Sanjad. Justificaram a ausência os professores: 1. Ana Áurea Barreto Maia; 2. Idanise Sant’Ana
Azevedo Hamoy 3. Sue Anne Regina Ferreira da Costa; 4. Rosildo Santos Paiva. Estiveram presentes também Inaiê del Castillo
Andrade Neves (representante discente) e Kleyci Anne Soares Madeira (representante dos técnicos administrativos). 1.
COMUNICAÇÕES- 1.1- Live com Michel Pinho (Dia do Patrimônio)- A Profa. Thais comunicou ao colegiado que recebeu o convite do
Michel Pinho para realizar uma live com docentes do PPGPatri, a data sugerida foi dia 17/08/2020. Será decidido no grupo do
colegiado, no aplicativo WhatsApp, qual docente participará do evento. 1.2- Live “Patrimônio em conexão” com o Profº Diogo Costa- A
Profª Thais informou que está sendo organizada a próxima live do “Patrimônio em Conexão”, e o docente convidado é o Prof.º Diogo
Costa com mediação do discente do PPGPatri Pierre Azevedo. A data será escolhida e divulgada em breve. 1.3- Edital para Auxílios
Emergenciais de Apoio à Inclusão Digital- A Profa. Thais informou da publicação do edital nº 06 da SAEST UFPA, que é destinado
aos discentes de cursos presenciais de educação básica, graduação e Pós-Graduação stricto sensu em situação de vulnerabilidade
socioeconômica. As inscrições ocorrem no período de 03/08 a 14/08, e a Prof.ª Thais pediu aos docentes que informassem seus
orientandos sobre as inscrições. 1.4- Agenda De Qualificação Da Turma 2019 do PPGPatri  A Prof.ª Thais comunicou ao colegiado a-
agenda de exames de qualificação, e que todos os agendamentos estão sendo disponibilizados no site do Programa (http://www.

). 1.5ppgpatri.propesp.ufpa.br/index.php/br/agenda/qualificacao - Inclusão de itens na pauta- A Prof.ª pediu que fossem incluídos dois
itens na pauta, são eles: Prorrogação do prazo do Exame de Qualificação da turma 2019 e Pedido de prorrogação do exame de
Qualificação do discente Valter Miranda, orientado pela Prof.ª Carmen Silva. Todos os presentes concordaram com os acréscimos
solicitados. 1.PARECER SOBRE O CREDENCIAMENTO COMO COLABORADOR DO SERVIDOR ALEXANDRE LOUREIRO- A
Prof.ª Thais informou que foi elaborado o parecer de credenciamento do servidor Alexandre Máximo Silva Loureiro, como solicitado na
reunião deste colegiado, no dia 30 de junho de 2020. A Prof.ª Flávia Palácios efetuou a leitura do documento. Após a leitura foi aberta
a votação, todos os presentes manifestaram voto favorável ao credenciamento do servidor.  A Prof.ª Thais informou2.EDITAL CNPq-
que no dia 13/07/2020 o CNPq lançou a chamada nº 25/2020 De Apoio À Pesquisa Científica, Tecnológica e de Inovação: Bolsas De
Mestrado E Doutorado, que visa apoiar projetos de pesquisa científica, tecnológica e de inovação propostos por Programas de Pós-
Graduação stricto sensu, por meio da concessão de bolsas de Mestrado e Doutorado, visando a capacitação de pesquisadores em

. As inscrições serão no período 13/07/2020 a 18/09/2020, e a referida Prof.ª informou que a primeiratodas as áreas do conhecimento
versão do edital permitia que todos os cursos submetessem a proposta, porém, no dia 31/07/2020 foi publicada uma retificação e a
nova versão do edital permite que apenas cursos com conceito igual ou superior a 4 submetam a proposta. A Prof.ª Roseane Norat,
sugeriu que fosse feito um manifesto dos cursos, e o Prof.º Nelson Sanjad, manifestou seu entendimento dos assuntos debatidos nas
lives do CNPq. 3. A Prof.ª ThaisCOMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE ELABORAÇÃO DO EDITAL DE SELEÇÃO TURMA 2021- 
comunicou ao colegiado sobre a obrigatoriedade de ofertar vagas anualmente, e informou a necessidade da formação de uma
comissão para elaboração do edital de seleção 2021, com todo o processo feito remotamente. A referida professora pediu sugestão
de nomes para compor a comissão e de um responsável pela elaboração e correção da prova de língua inglesa. Após discutido
pontos importantes foi formada a comissão. Compõem a comissão elaboradora do edital os docentes: Carmen Silva, Flávia Palácios,
Roseane Norat, Thais Sanjad e Diogo Costa (suplente); e ficam responsáveis pela elaboração e correção da prova de língua inglesa
um docente de cada linha de pesquisa: John Fletcher (Linha1) e Flávia Palácios (Linha 2). 4.PARECER DE REVALIDAÇÃO DE

A Prof.ª Thais efetuou a leitura do parecer conclusivo de reconhecimento de título de mestrado obtido no exterior,DIPLOMA- 
elaborado pela comissão formada na reunião deste colegiado no dia 30 de junho de 2020, tendo como interessado Mourão Carreira
Cardoso Junior. Apresentados todos os requisitos exigidos, os presentes se manifestaram favorável ao parecer. O Prof.º Marcondes
Lima da Costa informou que não poderia votar, pois teve sua aposentadoria publicada no DOU. A coordenação ficou de verificar quais
são as tramitações necessárias para oficializar a sua permanência no programa já que agora ele está aposentado. 5. VOLTA ÀS

A Prof.ª Thais comunicou que a Pró-Reitora da PROPESP,ATIVIDADES DE MANEIRA REMOTA/ PROPOSTA DE CALENDÁRIO- 
Profª Iracilda Sampaio, entrou em contato informando o retorno das atividades de forma remota, reiterando que não há novos
documentos da CAPES que permita a prorrogação da suspensão das atividades. A Profa. Thais apresentou a proposta de calendário
2020.2 ajustado, para o período de 17/08 a 09/12/2020, e informou que a secretaria enviará o calendário a todos para que se
manifestem em relação aos dias de suas respectivas aulas. A Prof.ª Thais apresentou a proposta do período do calendário 2020.4
com início em 04/01/2021 e término em 19/04/2021, e também apresentou os impactos dessas alterações, como o atraso do início
das aulas da turma 2021 previsto para o mês maio, o prazo de qualificação da turma 2020, o prazo final da defesa e outras atividades
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da turma 2019. A Prof.ª Carmen questionou sobre os horários das disciplinas e sobre a acessibilidade dos alunos sem acesso a
internet para atividades remotas, já colocadas em debate neste colegiado. A profa. Thais esclareceu que as aulas continuarão no
período da tarde e de forma remota, e que o aluno residente em Cametá terá acesso a internet e computador no campi da cidade. O
Prof.º Nelson apresentou o plano de trabalho de sua disciplina ofertada neste PPG, e relatou sua experiência em outro programa no
qual utilizará o Youtube para armazenar as aulas para que não haja prejuízo aos discentes que não tenham como acessar as aulas
em tempo real e que oferecerão sessões de orientações sobre a disciplina. A Profa.6.UTILIZAÇÃO DO PROAP DO PPGPATRI- 
Thais informou sobre as recomendações da PROPESP sobre a utilização do recurso e que em decorrência da Pandemia do novo
Coronavírus. A CAPES só liberou 50% do valor previsto em relação aos anos anteriores e o que está disponível e liberado é a quantia
de R$:2.500,00 (Dois mil e quinhentos reais) para o PPGPatri. A Profa. Thais informou que deverão ser priorizados gastos com
Pessoa Jurídica (manutenção de equipamentos, despesas com publicação de artigos (PAPQ) e editoração de livros) e aquisição de
Material de Consumo para pesquisa. Não estão previstas para 2020 despesas com deslocamento (Passagem, Diárias, e
Hospedagem). Para que possam executar adequadamente o recurso, recomendam que os processos sejam protocolados
preferencialmente até 31/8/2020. Após informar as recomendações a Prof.ª Thais sugeriu que o valor disponível seja investido em
material de consumo de pesquisa, e o Prof.º Nelson sugeriu que fosse investido na criação de um segundo site para o PPGPatri, que
reúna legislação patrimonial, código de postura do município entre outros. Todos votaram a favor da utilização do valor para material
de consumo de pesquisa. A Prof.ª Thais apresentou a proposta7. PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO- 
de prorrogação do prazo final para o Exame de Qualificação da turma 2019, de 21/08/2020 para 31/08/2020, justificando a
sobreposição de horários das bancas, considerando que a secretaria acompanhará todas as apresentações. Todos os presentes se
manifestaram favorável a prorrogação do prazo. 8. SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO DO EXAME DE

A Profª Thais informou que noQUALIFICAÇÃO DO DISCENTE VALTER MIRANDA, ORIENTADO PELA PROFA. CARMEN SILVA- 
dia 21 de julho recebeu a solicitação de prorrogação de 60 dias no prazo do Exame de Qualificação do discente Valter Miranda
orientado pela Prof.ª Carmen Silva. A profa. Thais fez a leitura do documento recebido e abriu a votação para o aceite ou não do
colegiado. Todos foram favoráveis ao pedido de prorrogação da qualificação do discente. - Profº John Fletcher9. O QUE OCORRER
divulgou que na última semana saiu a edição 54º do jornal da ABCA, contendo seu artigo “ Casa das Onze Janelas: Um espaço de
arte moderno e contemporânea na Amazônia Paraense” e indica a leitura do artigo do Profº Afonso Medeiros em destaque no site da
associação brasileira de críticos de arte. E para constar eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da presente ata que depois
de lida e aprovada vai por todos assinada. Belém, 04 de agosto de 2020.
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